
  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE

 Diapositive introduction : quel est le sujet ? Quel est le plan ?
- La révolution communiste
- L’idéologie communiste
- Présentation de Lénine
- Présentation de Staline

- La guerre civile
- la terreur

- Les Goulags
- L’industrialisation de l’URSS

- Conclusion



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
La Révolution soviétique commence en 1917.

Le peuple bolchevik (Russie) en a assez des inégalités dues à la 
richesse. Le février 1917, la régime tsariste (monarchie) est aboli. 

 



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
L’idéologie communiste est un parti politique, fondée sur une analyse 
de la société qui privilégie le partage. 

     



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Lénine est un homme politique russe, né le 10 avril 1870 et mort le 
21 janvier 1924. Il fait parti du mouvement communiste, chef des 
bolcheviks et prend la tête du parti à partir de 1912 et dirige la Russie 
en 7 novembre 1917 jusqu'à sa mort.



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Staline est un homme politique soviétique. Née le 18 décembre 1878 
et mort le 5 mars 1953. Il prend le pouvoir à la mort de Lénine, il est à 
l'origine d'un système totalitaire reposant sur la terreur d'État.     



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Le guerre civile est un conflit ayant débuté en 1917. Les armées 
opposées  sont les blanches contre les rouges. Les blanches sont les 
anticommunistes et les rouges sont les communistes



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Staline met en place la terreur. La population soviétique est très 
encadrée, les esprits contrôlés avec la censure et la propagande. Les 
médias des civils sont contrôlés. Il y a aussi le culte de la personnalité   



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Pour que la terreur fasse son effet, l’État crée le goulag. Ce sont des 
camps de travail, une grande partie se situe dans des zone reculées.  
C’est  aussi de ne pas s’exprimer et de ne pas être contre le 

dictateur. A débuté en août 1936 et terminé le 17 novembre 1938       



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Les goulags sont des camps de travail forcés, on y met les opposants 
et les minorités. Très peu nourri, le froid et les NCVD ( la police 
politique ) qui n’ont aucune pitié avec les prisonniers. 



  

LE TOTALITARISME SOVIÉTIQUE
Industrialisation de l’URSS à partir de 1928, sous la conduite de 
Staline, les communistes décident d'industrialiser l'URSS pour en 
faire un grand pays  



  

Conclusion
L'URSS de Staline est considérée comme un régime totalitaire car 
Staline a tous les pouvoirs : il n'y a qu'un chef. De plus, il n'y a qu'un 
parti politique : le parti communiste. Il y a aussi l'utilisation du culte de la 
personnalité : Staline est "vénéré". Par exemple, il se fait appeler le 
"petit père des peuples".
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